

**Într-o atmosferă entuziastă, de largă
participare democratică a avut loc**

Congresul consiliilor de conducere ale unităților agricole socialiste, al întregii țărâni

Cel mai larg și reprezentativ forum al oamenilor muncii din agricultură noastră — **CONGRESUL CONSILIILOR DE CONDUCERE ALE UNITĂȚILOR AGRICOLE SOCIALISTE, AL ÎNTREGII ȚĂRĂNIMI** — a marcat un nou moment de referință înscris cu majuscule în istoria prezentă a României, un eveniment care ilustrează încă o dată participarea efectivă a maselor de oameni ai muncii de la sate la elaborarea și înfăptuirea politicii agrare, parte integrantă din vastul proces de perfecționare a întregii vieți social-politice din patria noastră.

Mai mult decât impresionantă, prezența celor 11 000 de reprezentanți ai agriculturii în sala Congresului semnifică poziția nouă pe care țărâniștea o ocupă în societatea noastră, transformările structurale petrecute, în anii socialismului, în viața satului românesc. 11 000 de țărâni au căzut jertfă, în primăvara anului 1907, repunându-se cu nemiloasă cruzime pentru că s-au ridicat împotriva asuprii și exploatării, pentru cauza sfântă a dreptății sociale. Tot 11 000 de țărâni, în demnitatea pe care numai socialismul avea să o repună în drepturi, au ocupat loc, timp de trei zile, în sala înaltului forum pentru a dezbată și decide asupra bunăstării lor, asupra viitorului întregii țărâniștii, viitor pe care îl doresc mereu mai luminos.

Luni, 18 aprilie ora 9. În atmosfera entuziastă, de manifestare fierbinte a dragostei față de patrie, față de partid, Congresul și-a început lucrările sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. Întâmpinat cu îndelungi aplauze, tovarășul Nicolae Ceaușescu a luat cuvântul, prezentând o amplă expunere cu privire la realizarea unei agriculturi intensive, moderne, de mare randament și înaltă productivitate, la creșterea bunăstării întregii țărâniștii. În cuvinte simple, dar calde, cu forța celor mai vii expresii de evocare a eroismului pe care țărâniștea noastră l-a dovedit de-a lungul multor ani, secretarul general al partidului a reamintat pagini nepieritoare din trecutul României: „**Întreaga noastră istorie pune în evidență faptul că țărâniștea a fost clasa care, vreme îndelungată, a dus pe umerii ei greul băătăliilor pentru păstrarea și afirmarea ființei poporului român, pentru dezvoltarea națiunii noastre, pentru libertate, neafirmare și o viață mai bună, pentru transformarea revoluționară a societății. În ciuda atîtor furtuni ale istoriei, țărâniștea a asigurat permanența neclintită a poporului nostru pe aceste meleaguri, păstrînd totodată comoara limbii și culturii naționale și înaltele virtuți ale spiritului popular. Ea a fost mult timp principala făuritoare a bunurilor materiale și spi-**

(Continuare în pag. a 2-a)



Teașagul Petrosani

ANUL XXXIII 7 777

VINERI,
22 APRILIE 1977

8 pag. 50 bani

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL



SE ÎNFĂPTUIEȘTE ANGAJAMENTUL MAJORAT

Minerii de la Uricani și-au propus să atingă pînă la 1 Mai o producție suplimentară de 10 000 tone de cărbune. Cu un plus de 1 300 tone extrase în primele două decade din luna aprilie, ei s-au apropiat foarte mult de această cifră. Faptul că în aceste zile aici a fost pus în exploatare un nou abataj de mare capacitate, cca. 500 tone pe zi, și că nivelul planificat al productivității muncii în abataje a fost depășit cu 500 kg pe post convinge că și de data aceasta vrednicul colectiv își va respecta cuvîntul.

DEPAȘIRI SUBSTANȚIALE LA CĂRBUNE

Strădaniile minerilor din Lupeni pentru modernizarea tehnologiilor, se materializează și în această lună în depășirea planului de extracție, a productivității muncii, fapt reflectat și de procentul de 104 la sută cu care colectivul își realizează sarcinile primelor două decade. În întrecerea rodnică a tuturor sectoarelor, locul de frunte continuă să-l ocupe colectivul sectorului IV care înregistrează în această perioadă o depășire de peste 4 000 tone cărbune plus, care se adaugă unei producții suplimentare de 19 000 tone extrase în primul trimestru.

DĂRUIRE ȘI ABNEGAȚIE, REZULTATE ÎNSEMNATE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

INDICI SUPERIORI DE PREPARARE. Preparatorii din Lupeni obțin importante depășiri față de plan la toți indicatorii. Prin îmbunătățirea cu 0,2 puncte a extracției în cărbune cocsificabil, de la începutul lunii s-a expedit de aici o producție netă suplimentară de cărbune cocsificabil de peste 2 000 tone. Calitatea cărbunelui livrat, față de norme, a fost îmbunătățită cu 0,1 puncte.

ECONOMII DE CARBURANȚI. În centrul preocupărilor mecanizatorilor Stației de utilaj și transport din Iscroni a I.C.C.M.O. se situează reducerea continuă a consumurilor specifice, evitarea pe toate căile a risipei de carburanți. De la începutul anului, colectivul de aici a economisit un volum de 8 tone benzină și peste 3 tone motorină.

ȘEDIȚA BIROULUI COMITETULUI MUNICIPAL DE PARTID

Vineri, 15 aprilie a.c., a avut loc ședința biroului Comitetului municipal de partid. Conform stilului de muncă încetățenit în activitatea organului municipal de partid, ședința de birou s-a desfășurat la Vulcan, în comun cu biroul comitetului orașenesc de partid. A fost analizat „Stilul de muncă al organelor și organizațiilor de partid din orașul Vulcan în conducerea activității politice, economice și sociale pentru înfăptuirea hotărîrilor de partid și a legilor statului”. Precum și „Preocuparea consilierilor populare pentru aplicarea în viață a hotărîrilor Congresului deputaților și a președinților consiliilor populare cu privire la executarea lucrărilor edilitar-gospodărești și de înfrumusețare a localităților municipale”.

În cadrul ședinței au prezentat informații asupra activității proprii cadre cu munci de răspundere.

Precedată de un control complex, analiza de la primul punct al ordinii de zi s-a concretizat în măsuri care să ducă în continuare la îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă ale Comitetului orașenesc de partid Vulcan.

Biroul Comitetului municipal de partid a adoptat măsuri corespunzătoare și în celelalte probleme discutate, rezolvînd și unele probleme ale activității curente.

La ordinea zilei pe agenda edilitară

Protejarea și îmbunătățirea mediului înconjurător

TRAIAN BLAJ

prim-vicepreședinte al Comitetului executiv al
Consiliului popular municipal Petroșani

Sprînjul pe care oamenii muncii din Valea Jiului îl primesc în permanență din partea conducerii partidului și statului se va materializa în curînd, pe lîngă darea în folosință a numeroase dotări sociale, în termoficarea localităților, extinderea zonelor turistice și de agrement, precum și în alocarea unor importante fonduri destinate gospodăririi și înfrumusețării localităților. Chiar în aceste condiții, însă, dezvoltarea puternică a activităților industriale, conjugată cu densitatea mare a populației, face necesară și în viitor acordarea unei atenții deosebite protejării mediului înconjurător în vederea evitării degradării acestuia, a asigurării unui climat corespunzător și a punerii în valoare a întregului potențial peisagistic al regiunii.

Comisia municipală de protecție a mediului înconjurător a inițiat

săptămîna trecută, în continuarea unor preocupări mai vechi în această direcție, prin Cabinetul municipal de organizare, elaborarea unui studiu care să ofere material sistematic privind necesitățile de plantări în localități, acum și în perspectiva următoarelor decenii, speciile de arbori adoptate condițiilor Văii Jiului, precum și posibilitatea asigurării din abundență a materialului săditor la un preț cît mai scăzut. Din colectivul chemat să participe la demararea acestei acțiuni de mare însemnătate pentru protecția mediului fac parte specialiști în silvicultură, medicină, sociologie, ingineri și specialiști în termotehnică din întreprinderi și instituții ale Văii Jiului a căror contribuție poate și trebuie să slu-

(Continuare în pag. a 7-a)

Vom contracta cu statul cît mai multe produse animaliere

Primul Congres al consiliilor de conducere ale unităților agricole socialiste, al întregii țărâniștii ce și-a desfășurat lucrările la începutul acestei săptămîni a fost întîmpinat de crescătorii de animale, de cetățenii comunei Bănița, alături de toți oamenii muncii din agricultură, cu un mare interes și hotărîrea fermă de a munci mai rodnic și a-și spori contribuția la dezvoltarea zootehniei, la creșterea unui număr tot mai mare de animale și a producției animaliere. Biroul executiv al consiliului popular, toți deputații s-au ocupat și au acționat stăruitor în rin-

durile cetățenilor din comună pentru contractarea cu statul a unor cantități sporite de produse animaliere. Am reușit să realizăm în întregime sarcinile privind contractarea de animale și produse animaliere încheind contracte cu statul pe acest an pentru 180 capete tineret bovin, peste 30 taurine, 100 porci, 130 oi, 160 miei, pentru 30 000 litri lapte de vacă, 2 500 kg caș, 5 000 kg lînă evidențindu-se în această ac-

Ioan VLADISLAV,
secretarul comitetului
comunal de partid,
primarul comunei Bănița

(Cont. în pag. a 2-a)



Comunistul Martin Ambruș, strungar în secția prelucrării la rece a I.U.M.P., meseriaș cu bogată experiență profesională.

PERFECȚIONAREA FORȚEI DE MUNCĂ condiție a modernizării tehnologiilor de extracție, a realizării ritmurilor de dezvoltare a mineritului

„Odată cu mecanizarea, cu introducerea tehnicii moderne, să ne ocupăm și de crearea tipului de miner nou, care să cunoască tehnica modernă, să știe să o minuiască... Este necesar deci ca, odată cu introducerea tehnicii moderne, să ne gândim și la instruirea și pregătirea corespunzătoare noilor condiții a cadrelor de muncitori din Valea Jiului”.

Această indicație prețioasă a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, la întîlnirea cu activul de partid din Valea Jiului, din 1972, este de o deosebită actualitate și în acest al doilea an al cincinalului revoluției tehnico-științifice. Să subliniem o realitate care constituie o notă dominantă a mineritului Văii Jiului acestor ani: perfecționarea în ritm susținut a tehnologiei de extracție. Este firesc, deci ca pe măsura extinderii tehnicii să se asigure cadre corespunzătoare.

În acest scop Centrala cărbunelui Petroșani a întocmit un program-cadru special și s-au inițiat acțiuni multiple în direcția recrutării, pregătirii, formării și perfecționării personalului în perioada 1976—1980. Îmbunătățirea continuă a acestui program în timp ce se traduce în viață impune însă o deplină unitate de vederi din partea factorilor chemați să realizeze aplicarea lui la condițiile specifice unităților miniere.

Programul-cadru a fost elaborat cînd se cunoștea exact ce utilaje vor intra în dotare, eșalonat pe ani. Utilajele au sosit la timp, dar formarea oamenilor s-a întîrziat. Abia în

Ing. Ludovic FEJES,
șeful filialei Petroșani
a Centrului de perfecționare
a personalului din M.M.P.G.

(Continuare în pag. a 3-a)

NIMIC NU ESTE MAI DE PREȚ DECÎT PATRIA CE NE-A PLĂMĂDIT

Crezul care ne unește, ne dă putere — patriotismul

M-am născut și am crescut într-un oraș care și-a înscris numele cu litere roșii în istoria mișcării muncitorești din țara noastră și în care secole de-a rîndul s-a manifestat cu multă putere spiritul de prietenie, de înțelegere și solidaritate între oameni de naționalități diferite.

Încă din anii copilăriei am fost familiarizat cu faptul că în Timișoara circulau patru limbi — româna, germana, maghiara și sîrbo-croata. Tîneretul avea încă de atunci posibilitatea să studieze în limba sa maternă și s-o cultive fără ca aceasta să fi avut vreă influență asupra integrării sale sociale. Unul dintre bunii mei prieteni a fost un tînar de origine sîrbă, cu care am conversat în limba română, limba patriei noastre comune, încercînd totodată cu destul succes să ne însușim reciproc și limbile materne. La fel s-a petrecut și cu prietenii români, germani, maghiari. Trebuie să remarc faptul că în timpul liber, la sport, la pregătirea lecțiilor,

Prof. Francisc MĂRZ
Licențiat industrial nr. 2, Petroșani

(Continuare în pag. a 4-a)

Numai aici ne putem afirma pe deplin personalitatea

Mai mult ca succesele proprii, oricît de înalte, de măgulitoare, mai mult decît orice recunoaștere adusă muncii sale, gîndul că aparții unei țări și unui popor cunoscut și apreciat în lume pentru talentele și vocația muncii pașnice, constructive, te face să fii mîndru și cîntecător. Națiunea noastră și-a probat din vechime asemenea calități și așa putea spune că uneori tocmai pe asemenea calități s-au consolidat mai durabile și mai înalte faima și prestigiul în lume al inteligenței românești.

Rostul dintotdeauna al învățămîntului superior a fost acela de a face să progreseze știința. Cadrele didactice au preluat tezaurul de cunoștințe lăsat de generațiile anterioare adăugînd propria lor contribuție creatoare, atît la formarea viitorilor specialiști de înaltă calificare cît și la rezolvarea marilor probleme cu care se confruntă economia noastră națională în dina-

Aurel SUCIU
lector universitar la
Institutul de mine Petroșani

(Continuare în pag. a 4-a)

